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Постановка проблеми. Технічне (експертне) обстеження будівель та 

споруд – це процес виявлення, дефектів і пошкоджень у несучих і огороджувальних 

конструкціях, сертифікованих фахівцями за допомогою високоякісного обладнання 

з подальшою видачею офіційного документа з висновками та рекомендаціями про 

надійність і можливість подальшої безпечної експлуатації будівлі (споруди) та її 

конструкцій в існуючих умовах, а також відповідність будівлі вимогам чинних 

державних норм [1]. Перед виконанням проекту реконструкції необхідне 

обов'язкове проведення технічного обстеження наявного об’єкта, що підлягає 

реконструкції, з розрахунком несучої здатності конструкцій для забезпечення 

фахівців проектної організації повною інформацією про стан конструкцій [2]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Технічне обстеження проводять 

згідно з наказом Державного комітету будівництва, архітектури та житлової 

політики України і Державного комітету України з нагляду за охороною праці 

№ 32/288 від 27.11.97 р. “Про заходи щодо виконання постанови Кабінету 

Міністрів України від 05.05.97 р. № 409 “Про забезпечення надійності й безпечної 

експлуатації будівель, споруд та інженерних мереж”. 

Постановка завдання. Наше завдання – проаналізувати технічний стан 

конструкцій перекриття виробничої будівлі ТзОВ “Центральна консалтингова 

компанія” по вул. Зеленій, 301 у м. Львові (площа перекриття – 7100 км
2
) над 

першим поверхом з метою встановлення їх геометричних розмірів, розташування, 

армування, міцності бетону і арматури, визначення основних дефектів і 

пошкоджень та  несучої здатності перекриття з урахуванням їх впливу.  

Виклад основного матеріалу. Досліджувані конструкції перекриття 

розміщені над першим поверхом секції колишнього головного корпусу 

ізоляторного заводу на відмітці +6,000 м. Будинок  – двоповерховий, з розмірами в 

плані 66×120 м зі збірним залізобетонним каркасом. Конструкції перекриття – 

збірні з/б ребристі плити перекриття 5,8×1,2 м та 5,8×0,6 м (добірні) та збірні з/б 

ригелі прольотом 5,55 м (див. рис.). В окремих місцях влаштовані монолітні 

ділянки. Конструкція перекриття така: плита перекриття, цементно-піщана стяжка 

по плитах завтовшки 100 мм (в середньому). 

Основні дефекти і пошкодження плит перекриття: нормальні тріщини у 

поздовжніх ребрах; похилі тріщини на приопорних ділянках поздовжніх ребер; 

оголення і корозія стрижнів поздовжньої робочої арматури; місцеві виколи бетону; 

несанкціоновані отвори в поличці; низька місцева щільність бетону; оголення і 

корозія стрижнів арматури плити; сліди замокання бетону [3; 4]. 
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Рис. Обстежувана конструкція перекриття: а – загальний вигляд;  

б – дефекти. 

 

На основі результатів візуального обстеження складена схема дефектів. 

Нормальні і похилі тріщини в поздовжніх ребрах виявлені у плитах, які частково 

втратили свою несучу здатність і перебувають в аварійному стані.  

Оголення, і, як наслідок, корозія стрижнів поздовжньої робочої арматури, 

призводять до розтріскування бетону поздовжніх ребер плити і зменшення площі 

поперечного перерізу арматури. 

Плити з місцевими виколами бетону, несанкціонованими отворами в 

поличці, низькою місцевою щільністю бетону, оголенням і корозією стрижнів 

арматури плити, слідами замокання бетону, низькою місцевою щільністю бетону 

потребують термінового відновлення, інакше їх експлуатація може призвести до 

аварійного стану. 

У результаті проведеного дослідження встановлено, що понад 50% плит 

мають дефекти і можуть експлуатуватися після проведення робіт з їх відновлення. 

Плити, в яких наявні сліди корозії арматури, мають знижену несучу здатність до 

20% залежно від зменшення площі перерізу арматури та розмірів вилученого з 

роботи бетону стисненої зони і порушення зчеплення арматури з бетоном. 

Виявлено також десять аварійних плит, в яких наявні нормальні та похилі тріщини 

в бетоні поздовжніх ребер і які потребують посилення. Стан більшості плит 

перекриття – задовільний (категорія ІІ), плит, у яких виявлено дефекти, – 

непридатний до експлуатації (категорія ІІІ) та аварійний (категорія ІV) [2]. 

У результаті візуального огляду виявлені такі дефекти і пошкодження 

ригелів: оголення і корозія стрижнів поздовжньої робочої арматури; місцеві виколи 

бетону; низька місцева щільність бетону; оголення і корозія стержнів арматури по 

боковій поверхні; сліди замокання бетону [3; 4]. 

Стан ригелів загалом – задовільний (категорія ІІ). Дефекти виявлені у 

менше ніж 20% ригелів, стан яких – непридатний до експлуатації і які можуть 

експлуатуватися після проведення робіт з їх відновлення. 
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Проведений розрахунок несучої здатності обстежених конструкцій 

перекриття за першою групою граничних станів згідно  з чинними нормами.  

Висновки. Після проведення робіт з посилення аварійних і відновлення 

пошкоджених конструкцій перекриття навантаження на перекриття в режимі 

експлуатації його як складського або виробничого приміщення не повинне 

перевищувати 14,1 кПа (8,4 кПа – за вирахуванням власної ваги залізобетонних 

конструкцій та ваги  цементно-піщаної стяжки) для ділянок зі задовільним станом 

перекриття і 11,4 кПа (5,7 кПа) для ділянок, на яких виявлено корозійний знос 

арматури. З появою понаднормативних деформацій, тріщин та інших дефектів під 

час проведення реконструкції та під час експлуатації будинку необхідно припинити 

роботи та негайно провести детальне обстеження конструкцій будинку, в яких 

виявлені дефекти. 

Бібліографічний список 
1. Клименко Є. В. Технічна експлуатація та реконструкція будівель і споруд / 

Є. В. Клименко. – К. : Центр навчальної літератури, 2004. – 304 с. 

2. Нормативні документи з питань обстежень, паспортизації, безпечної та надійної 

експлуатації виробничих будівель і споруд. – К., 1997. – 144 с. 

3. Технічна експлуатація, реконструкція і модернізація будівель і споруд / за ред. 

А. І. Гавриляка. – Львів : Вид-во НУ “Львівська політехніка”, 2006. − 538 с. 

4. Основи реконструкції будівель і споруд : навч. посіб. / за ред. І. Г. Іваника. – Львів : Вид-

во Львівської політехніки, 2010. − 276 с. 

 

Гнатюк О., Фамуляк Я., Гризлюк І. Результати технічного обстеження 

несучих конструкцій перекриття над першим поверхом виробничої будівлі по 

вул. Зеленій, 301 у м. Львові 

Подані результати обстеження технічного стану конструкцій перекриття 

над першим поверхом у зв’язку з реконструкцією та влаштуванням виробничих і 

складських проміщень на другому поверсі будівлі.  

Ключові слова: технічне обстеження, реконструкція, конструкції 

перекриття, дефекти, аварійний, непридатний до експлуатації, задовільний. 

 

Hnatiuk О., Famuliak Yа., Hryzliuk I. The results of the technical inspection 

of bearing ceiling structures above the first floor of an industrial building on the str. 

Zelena, 301 in the city of Lviv  

The technical state of the ceiling structures above the 1st floor, as a result of 

technical inspection, in connection with the reconstruction and the unit of production and 

storage space on the 2nd floor of the building.  

Key words: technical inspection, reconstruction, ceiling constructions, defects, 

emergency, unserviceable. satisfactory. 
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обследования несущих конструкций перекрытия над первым этажом 

производственного здания по ул. Зеленой, 301 в г. Львове 
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Изложены результаты обследования технического состояния конструкций 

перекрытия над первом этажем в связи с реконструкцией и устройством 

производственных и складских помещений на втором этаже здания.  

Ключевые слова: техническое обследование, реконструкция, конструкции 

перекрытия, дефекты, аварийный, непригоден к эксплуатации, 

удовлетворительный. 

 

 


